Exame de Légiea
1. No exame anterior demonstron-se gne a férmula

VYz(A(z) — B(z)) — (VzA(z) — Yz B(z))
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expressa uma afirmagao verdadeira. Decidacom prova ou invenciaoc de um
contra-exemplo se aimplicacio reciproca é verdadeira.
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Em exames anteriores mostrou-se que a magquina M transforma umafita
1 q
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posicdo 10710 1 em 171! 1 917°F1; enguanto a mdgquina My efectua uma
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transformagio 017%2% ~» 0107107 .

Use estas maquinas como pontos de partida {‘pedrng’) para construir por

rima maquina que demonstre {directamente) a computabilidade da fungao
n — 2n.

3. O dual d(p) de uma férmula booleana p é obtida substituindo tedas as
multiplicagdes por adicoes e as adigdes por multiplicagtes. Por exemplo, se
p=2zy+zzentio d{p) = (z + y)(z + 2).

Por vezes uma simplificagdo de uma formulabooleana pode ser obtida pas-
sando para o dual da mesma, simplificando-o, € dualizando a simplificagio.
Este método de simplificagio de férmulas precisa dimna justificago.

Explicite em que sentido se necessita duma justificacao e dé-a.

4. Mostre com exemplos que, se 0 problemada paragem fosse decidivel, entio
seria possive resolver questoes complexasda, teoriadas equagbes diofantinas
por métodos ‘mecanicos’.



